

Совершенно другой характер носит работа проф. К. Дрезеля и Г. Нимельвейта о вегетативной системе и личности. Она носит, главным образом, широкий обобщающий характер. После краткого введения, авторы останавливаются на индивидуальном характере реакций вегетативной нервной системы, о значении ее для возраста, пола и расы, для внешних влияний и для различных заболеваний, а также для психофизической личности. Они рассматривают также унаследование вегетативных состояний и способов реакции. Из русских авторов они цитируют Бехтерева, Могильницкого, Молоткова, Павлова. Статья затрагивает целый ряд вопросов принципиальной важности, и можно пожалеть только об ее краткости (53 стр.), так как Dresel, много работавший в этой области, мог бы дать гораздо больше важных выводов и обобщений, чем он это сделал.

Проф. М. Я. Брейтман.

E. Utitz. *Jahrbuch der Charakterologie*. 419 стр. Berlin. Pan-Verlag K. Metzner, 1929. VI Jahrg. VI Band. II. M. 20.

Ежегодник характериологии под редакцией Utizza выходит уже 6-м томом. Настоящий сборник содержит ряд работ разного характера и разной ценности. Две заметки: Heilbrunn'a о французском писателе Стендале и Esselbrügge о строении юмора у Готфрида Келлера—представляют скорее общий литературный интерес. Несколько метафизический характер носит статья Hoffmann'a о понимании и его общем значении; он еще до сих пор не может отделаться от „das Ding an und für sich“. Совершенно иного характера работа William's Stern'a, рассматривающая (правда, кратко) общий вопрос об исследовании личности с помощью тестов. Психоанализу посвящены два труда: Hargtman'a о генетической, в особенности психоаналитической, характерологии (рассматривающий ряд новейших работ), и вторая большая работа H. Bergman'a „Критика психоанализа“, в которой разбирается новейший труд по этому вопросу американского психоаналитика T. Buggow'a, который стремится к социальной этике. Bergman считает, что предлагаемые Buggow'ым пути ложны ввиду его „биологических предрасудков“ и что положительная сторона его книги по этому слаба, но ценность его критических замечаний он признает. К Gertschmeier дает блестящий очерк французского учения о конституциях и темпераментах. Весьма ценна статья A. Friedepp'a, изучающего с помощью фотографий и рентгеновских снимков руку человека при различных типах характера; он стремится к тому, чтобы изучение руки отошло от тупого способа спекулятивной хиромантии и основывалось на фактических антропологических и, в частности, рентгенологических данных. Проверка его указаний весьма желательна. H. Nepling указывает цели и возможности экспериментального исследования характера, описывает все предложенные для этого способы и инструменты; эта статья опять-таки носит совершенно обоснованный практический характер и заслуживает полного внимания. Saudek подвергает анализу ряд почерков и стремится к установлению научных основ графологии. Наконец, M. Löwy делает попытку построить „двигательную психологию“ в ее отношениях к характерологии. Это наиболее крупная монография данного сборника. В ней главное внимание удалено общему и местному ритму химизма в их отношениях к побуждениям и страху различным процессам торможения.

Проф. М. Я. Брейтман.

The Hebrew Physician. Editors: Moses Einhorn и L. M. Herberg. 1929-30 г. Медицинский журнал на древнееврейском языке.

Журнал этот издается под редакцией знаменитого специалиста по желудочно-кишечным болезням M. Einhorn'a и L. M. Herberg'a в Нью-Йорке на древнееврейском языке. Настоящий 2-ой выпуск содержит 180 стр. В этом номере мы находим большую работу самого Einhorn'a о язвах желудка и двенадцатиперстной кишки на основании 1500 случаев, а также ряд заметок о местном иммунитете, о гипертрофии предстательной железы, о боли в спине, об инсулине, о немых легочных кавернах, об искусственной грыже, диете при диабете, о талмудической медицине, о двухсторонней гангrene обеих конечностей и т. д. Даны также краткие рефераты основных работ на английском языке.

Между прочим, дан полный перевод рукописи о геморрое средневекового врача Соломона Эбен-Аюба, который жил в Бабрапе во Франции около 1265 г. В этом выпуске мы находим также продолжение списка, посвященного